
Page 1 sur 13

Discours 
Présentation des Vœux de

Jean-Louis JOSEPH
Dimanche 24 janvier 2010

« Mesdames et Messieurs les élus,
Chers Amis, 

Je commencerais, par vous présenter au nom du Conseil
Municipal mes vœux les plus sincères de bonne santé,
d'épanouissement  personnel,  pour  vous-même ,  vos
familles  et  tous  ceux  qui  vous  sont  chers.  J'y  ajoute
volontiers mes vœux de réussite dans vos activités et vos
projets.

Je vous remercie d'être présents  à cette manifestation  à
laquelle  tous  les  habitants  de  notre  commune ont  été
conviés. 

Nous  avons  du  reporter  cette  rencontre  en  raison  des
chûtes  de  neige  pour  ne  pas  vous  faire  prendre  des
risques inutiles.

Vous savez le plaisir qui est le nôtre de pouvoir échapper,
le temps d'une soirée, aux obligations et aux contraintes
du  quotidien  pour  prendre  le  temps  d'un  moment  de
rencontre, de convivialité et de chaleur humaine.

Qu'il  me soit permis d'avoir une attention particulière  à
l'égard  des  personnes  souffrantes,  celles  qui  sont
plongées dans la maladie, la peine, les personnes seules.
Dans ces périodes difficiles,  nous sommes de plus  en
plus  fréquemment  confrontés  à des  situations  de
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détresse  personnelle.  Ces  vœux  sont  l'occasion  de
témoigner notre solidarité  à celles et ceux qui affrontent
des moments douloureux. La crise s'est, depuis plusieurs
années  déjà,  invitée  dans  la  vie  de  nombre  de  nos
concitoyens.

Il est naturel, à l'occasion des vœux, de regarder un an en
arrière, pour faire le bilan de ce qui a  été accompli.  Nul
n'ignore ici  que l'année qui s’est fermée  s’est déroulée
dans un contexte un peu particulier.

Je ne pense pas, ce faisant,  à la situation internationale
toujours aussi conflictuelle aux quatre coins du  monde,
conflits  meurtriers,  attentats,  étant  devenus,  hélas,  "
monnaie courante ". 

Le drame terrible survenu en Haïti retient notre attention
depuis  deux  semaines.  Vous  pouvez  témoigner  votre
solidarité  notamment  à  La  Bastidonne  auprès  de
l’UNICEF via la mairie ou au magasin Vival.

L’espoir  de  l’élection  du président  Barack  Obama
témoigne à tous, d'une volonté de croire en un espoir de
paix  durable,  même  si  rien  ne  se  résoudra  bien
évidemment d'un coup de baguette magique.

En évoquant un contexte particulier, je pense à la fois aux
perspectives qu'entraîne les réformes  annoncées par le
Président  de  la  République,  comme  aux  difficultés
financières  qu'affrontent  nos  collectivités  locales  et  qui
risquent fort de s’accentuer dans les années à venir.
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Chacun sait que les élus locaux sont responsables de tout
mais reçoivent de moins en moins de moyens légaux et
financiers pour assumer leurs responsabilités. 

Qu'il me soit permis d'exprimer mes réserves quant à ces
réformes annoncées.
Ainsi, nous dit-on, des conseillers territoriaux siégeront à
la fois au département et à la région. Ils remplaceront de
fait  les actuels conseillers régionaux et généraux.  Si le
président de la République a précisé (je le cite) que " ce
n'est la mort ni des départements, ni des régions,  mais
l'émergence d'un pôle région-département doté d'un outil
commun ", grandes sont mes inquiétudes sur ce que sera
demain le v  é  ritable r  ô  le des communes.   

Les  élus locaux, et en particulier les maires, représentent
les  interlocuteurs  privilégiés  de  la  population.  Etre
accessibles, disponibles,  écouter et entendre constituent
des  qualités  indispensables  pour  des  élus  qui  veulent
être, véritablement, au service de leurs concitoyens. C'est
notre cas ici...

Dans le même temps, nous devons faire face à une crise
financière  sans  précédent  :  stagnation  des  ressources,
diminution  des  dotations  de  l'Etat  alors  même  que
s'accroissent  nos  compétences.  La  réforme  de  la  taxe
professionnelle nous inquiète beaucoup car elle va couper
le lien qui existait entre la commune et l’entreprise et sans
doute  diminuer  les  finances  communales.  Mais  je  ne
rentrerais pas dans ce débat politique. Ce n’est ni le lieu ni
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le moment.

Nous  devons  aussi  faire  face  au  recul  des  services
publics dans nos territoires. Nous avons perdu l’agence
d’EDF,  de  la  DDE  avec  l’instruction  des  permis  de
construire, maintenant à L’Isle sur Sorgues. Chacun est
plus ou moins directement confronté à ces situations dont
la population fait les frais. 

Cette  année  2010  s'annonce  donc  encore   sous  des
auspices  difficiles  mais  l'équipe  municipale  est  à pied
d'œuvre pour défendre, avec vous, des projets importants
pour la commune. 

Plusieurs  projets  ont  vu  le  jour  en  2009 et  avec  leur
intensité  ont  perturbé  un  peu  la  vie  de  nos  habitants
durant ces quelques derniers mois :

- Nous avons terminé la réhabilitation avec le parc du
Luberon  de  la  décharge  pour  laquelle  seul  les
plantations resteront à réaliser au printemps.

- L’extension  du  réseau  d’assainissement  et  la  station
d’épuration  à  roseaux  sont  terminées.  Il  y  a  encore
quelques  péripéties  administratives  mais  la  mise  en
service devrait intervenir d’ici quelques jours. Le Préfet
vient de nous donner le feu vert. C’est près de 90 % de
la population qui sera ainsi raccordée.

Merci au SIVOM Durance Luberon, à ses techniciens
pour  leur  écoute  et  à  Maurice  LOVISOLO  son
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Président  pour  la  maîtrise  de  ces  travaux  et  aux
membres de la commission travaux qui ont suivi  ces
travaux pas à pas.

-  L’enfouissement  des  réseaux  téléphone  et  EDF  au
chemin de Galance : Ces travaux ont été programmés en
même temps  avec  les  travaux  d’assainissement  pour
faire des économies générales mais également perturber
le moins possible les riverains. L’enlèvement des pylônes
et le câblage souterrain sont en cours. Une réfection du
chemin sera réalisée en 2010.

Un grand merci au Syndicat d’Electrification et à Claude
FAVET son Président qui nous a donné un bon coup de
main sur ce projet.

-   Une  réfection  partielle  du  logement  communal  au
dessus de l’école  a  été réalisée ainsi  que l’installation
d’un  chauffe  eau  solaire  qui  desservira  également  la
cantine scolaire.

-  L’achat d’un peu plus de 2 ha de terrains au quartier du
Castelet.  Cette acquisition réalisée grâce à l’aide de la
Région est  une grande chance pour la commune. Ces
terrains  qui  étaient  en  friche  depuis  des  années  vont
permettre des aménagements publics futurs dont je vous
parlerai plus après.

- L’aire  de  jeux  pour  les  jeunes  inaugurée  le  19
décembre dernier est une remarquable réalisation. Nous
espérons  que  les  jeunes  se  l’approprieront  pour  y
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organiser des activités tout au long de l’année.

- Je rappelle encore mais cela a tellement d’importance  
pour  les  générations  à  venir  que  la  commune  s’est
engagée dans le programme «             Agir pour l’énergie             »       et
dans  la  confection  d’un  AGENDA 21  c'est-à-dire  la
mise  en  œuvre  du  Développement  Durable  sur  la
commune.

Ces décisions permettent par des actions concrètes de
réaliser  des  projets  de  développement  pour  la
commune  tout  en  préservant  durablement
l’environnement et marquer ainsi notre volonté d’AGIR
pour notre grande maison qu’est la planète Terre. 

Ainsi, la commune a fait poser des panneaux solaires
sur le toit de l’école pour le chauffe eau solaire, elle a
fait  réguler  l’utilisation  de  l’éclairage  des  tennis,  a
aménagé  certains  appareils  de  chauffage  dans  les
salles municipales, a adapté les puissances électriques
et des tarifs EDF, a changé les ampoules de l’éclairage
public  par  des  ampoules  basses  consommations  et
bien sur ce n’est pas fini.

Par ces actions, elle sensibilise également les salariés
et  les  scolaires  aux  économies  d’énergie  mais
également  la  population  au  travers  des  bulletins
municipaux  pour  lesquels  vous  avez  certainement
remarqué nos incessants messages. Une étude a été
faite  chez  35  familles  volontaires  pour  analyser  leur
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facture d’énergie et leur préconiser des solutions pour
améliorer  leur  consommation  d’énergie.  La  commune
s’est  inscrite  également  en  2009  sur  le  programme
Service Energétique Durable en Luberon qui a engagé
un économe de flux, partagé avec d’autres communes
du Parc Naturel Régional du Luberon,  pour nous aider
à analyser notre consommation d’énergie et préconiser
les meilleures solutions techniques.

Elle  s’est  engagée dans le  projet  « de la  ferme à  la
cantine » avec le soutien des salariés de la cantine et
des agriculteurs que je remercie ici mais également de
l’équipe éducative de l’école pour le projet de pédibus
mené avec le soutien de parents d’élèves bénévoles.
Un point de co-voiturage a été installé sur le parking de
la salle Mandela. 

Et pour faciliter les échanges entre nous et la prise en
compte  de  vos  attentes,  un  espace  de  concertation
dédié à La Bastidonne à été ouvert sur le site consacré
à  cet  exercice  et  baptisé  France  Idées  Plus.  Vos
messages nous seront directement adressés et nous y
répondrons. Vous pourrez ainsi déposer l’ensemble de
vos remarques sur  la  vie du village.  Ce site  est  très
facile d’accès mais je vous invite à consulter le créateur
de France idées Plus, Franck Delormes, qui est venu
d’Avignon ce matin, équipé de son ordinateur, expliquer
à ceux qui le désirent le fonctionnement du site.

- Toutes  ces  actions  ont  permis  cette  année  de  
diminuer de 20 % (soit près de 4000 €) les dépenses
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d’énergie  par  rapport  à  2008.  Bravo             !  à  tous.  Nous  
pensons faire encore mieux pour les années suivantes
puisque  ces  actions  n’en  sont  qu’à  leur  début
notamment  par  des  travaux  d’isolation  de  nos
bâtiments  et  j’espère l’installation  d’une chaudière  au
bois.

- Je  tiens  à  remercier  chaleureusement   nos
partenaires  institutionnels,  en  particulier  le  Conseil
Général de Vaucluse ( Maurice Lovisolo ? ici présent) et
à travers lui Claude Haut le président du Conseil Général
et le Conseil Régional à Marseille dont j’assure la vice
présidence depuis 6 ans, pour l'aide efficace qu'ils nous
apportent  dans  nos  projets  et  nos  investissements  et
qu’il  me soit permis de rendre un hommage appuyé à
Michel Vauzelle qui nous accorde les crédits que nous
sollicitons et ils sont nombreux.

Pour  exemple  les  travaux  de  contournement  de  la
commune et la liaison avec le CD 973 sont réalisés par
le  Conseil  général  de  Vaucluse.  Tous  les  projets
réalisés et cités sont co-financés par le conseil général
et la Région. Sans eux ces projets ne pourraient voir le
jour. 

Je  n’oublierais  pas  non  plus  les  institutions  avec
lesquelles  nous  travaillons  au  quotidien :  la
communauté  de  communes  Luberon  Durance  qui
s’occupe  de  nos  jeunes  et  dont  les  compétences
pourraient s’étendre au secteur touristique, 
Merci à Paul FABRE son Président et à l’équipe de la
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Communauté  de  Communes,  aux  personnes  qui
collectent nos ordures ménagères et les « monstres »,

la Trésorerie de Pertuis, 
les syndicats intercommunaux 
sans oublier le parc du Luberon, etc…. 
qui nous apportent soutien et aide précieuse dans nos
missions de service public.

Je ne peux terminer sans vous annoncer les projets de
2010, sans esquisser également les projets étudiés pour
un phasage de 3 ans pour une cohérence  des actions
municipales :

 Participation au plan de l’école numérique rurale  pour
notre groupe scolaire

 L’étude du PLU qui devrait se terminer en 2010 ainsi que
le projet Agenda 21 qui est mené de front avec celui du
PLU puisque les deux études se rejoignent quant à leur
finalité : maitriser le développement de la commune l’un
pour l’urbanisme, l’autre sur l’intégration des directives et
actions  nécessaires  à  la  préservation  de
l’environnement. Vous serez encore largement concerté
sur ces sujets sensibles.
 un programme de réfection d’une partie de la voirie

communale sera réalisé.
 L’acquisition de la maison de Monsieur Pourcin, maison

voisine  du magasin  d’alimentation Vival  est  en  cours.
Cette acquisition pourrait faire l’objet d’un aménagement
pour un commerce de proximité et un logement.

 Un  aménagement  d’espaces  publics  sur  les  terrains
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acquis au quartier du castelet sera réalisé au printemps
notamment un parking ombragé.

 Un  architecte  spécialisé  dans  l’architecture  et
l’intégration  des  bâtiments  dans  les  normes
environnementales  a  étudié  sur  la  demande  de  la
municipalité plusieurs projets qui seront phasés comme
je l’ai dit  sur 3 ans :

 l’extension de la mairie pour la création de 2 bureaux
supplémentaires qui s’avère indispensable. Ces travaux
devraient être réalisés en 2010 

 l’extension de la salle Mandela  
 l’extension  de la salle Les Ferrages et un local pour le

tennis et les jeunes
 La réfection de certaines rues du village.

Ce travail  réalisé  sur  des  projets  d’ensemble  avec  une
vision  à  plus  long  terme,   permet  une  meilleure
organisation  des  finances  et  une  cohérence  dans  les
projets.

 Il  sera également réalisé en 2010 une étude sur  la
création de logements d’habitation à loyer modéré.

Je  ne  terminerais  pas  sans  remercier  le  personnel
municipal,   l’équipe  municipale  et  nos bénévoles du comité
communal feux de forêt, où chacun reconnaîtra leur travail et
leur volonté d’agir au service de tous sans compter.  

Mais également nos associations qui sont toujours aussi
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dynamiques.  C’est  grâce  à  leurs  actions  que  celles-ci
contribuent à une harmonie et à un lien social fort dans la
commune. 

Je tiens particulièrement à souligner cette année 2010, par
un  temps  fort  c’est  notre  20e anniversaire  du  jumelage
avec Mandela, retour qui aura lieu pour la fête votive du 3
au 5 juillet. Une collaboration avec plusieurs associations est
en  train  de  s’établir  pour  cette  organisation  importante  à
laquelle nous espérons un fort soutien et une aide précieuse
de chacun pour l’accueil et l’hébergement de nos amis italiens.

Malgré  tous  ces  projets  utiles  à  tous,  nous  avons  encore
beaucoup de chemin à faire  pour que la vie en collectivité soit
la plus agréable possible. Les actes de délinquance auxquels
nous sommes confrontés que ce soit par la petite délinquance
ou  la  grande  délinquance,  avec  les  vols  de  cables
téléphoniques (32 fois sur le canton de Pertuis et Cadenet) qui
paralysent  et  créent  un  climat  de  tension  souvent
insupportable pour tous. 

Nous émettons  des souhaits qu’au travers  d’un renforcement
nécessaire des services de gendarmerie nous soyons tous à
même d’enrayer  ces  maux  difficiles  et  préjudiciables  à  bon
nombres d’entre nous.  En ce qui concerne les vols de cables
je tiens à préciser qu’une pétition a été lancée par la mairie et
une action en justice est  en cours par les entreprises de la
zone artisanale.  Monsieur le Préfet et France télécom ont pris
des mesures exceptionnelles qui devraient nous rassurer.
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Mon discours a été trop long, je m’arrête 

Et je vous renouvelle encore tous mes vœux. 

--------------------------------

Les personnes à remercier pour cette année 2009

 Jacques  REY  qui  a  laissé  place  à  Florence
METZGER, à la présidence de la bibliothèque qu’il a
occupée de 2001 à 2009.

 Michèle  ROBERT  pour  ses  nombreuses  actions
auprès de l’AAPEEB, et de l’école depuis 2002. Elle
terminera ces actions à la fin de l’année scolaire car
son fils partira sur le collège.

-  Michèle  POUSTHOMIS  pour  son  dévouement  dans
l’ombre   pour  les  activités  des  associations  (à
l’origine du vin chaud et le prépare depuis 8 ans)

 Michèle EYRAUD pour son dévouement à la cause
de l’UNICEF, bénévole depuis 1968 et présidente du
département  84  depuis  2004.  Etre  bénévole  à
l’UNICEF c’est agir aujourd’hui pour les enfants, les
hommes de demain. 

 Christelle GARNERO , institutrice  qui symbolise  au
nom  de  toute  l’école  et  des  parents  d’élèves
bénévoles  l’action  menée  depuis  septembre  2009
pour  la  mise  en  place  du  PEDIBUS :  une  dizaine
d’enfants emprunte quotidiennement le circuit dans le
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village  accompagnés  par  Jean-Pierre  METZGER,
Fabienne DORNIER, Katarina BLANC, Aline VIALE,
et Cécile FRELAUT.

 Céline  GUYON  qui  vient  de  participer  pour  la
première  fois  à  la  course  des  blasons  pour
représenter la commune de la Bastidonne  et à qui je
remets symboliquement le blason pour ses résultats
très  prometteurs  au classement  général.  Classée 7
ème sur 123 participants.

Je  vous  invite   maintenant  à  lever  notre   verre  ensemble
autour  d’un  buffet  préparé  par  Mme  Christine  VITALI  du
magasin d’alimentation Vival.

 


